

三十多岁年轻人患上酒精依赖症

专家:酒精成瘾是一种疾病,需及早治疗

“

直到突然发现自己没酒喝的时候会想得厉害,喝得少身体就出现呕吐、腹泻、手抖、心慌,还会浑身出虚汗,浑身湿透等症状时,今年35岁的郑浩(化名)才真正意识到,自己的重度酒精依赖症必须到专业戒酒医院去好好医治了。

不少患者有几十年喝酒史

据了解,三十几岁的患者,在济南远大中医脑康医院戒瘾科里收治的病号里算是年轻的了,其中不少人家境富裕,工作和职场的压力小,他们也会患上酒精成瘾症,比如家庭关系不和谐,生活中遇到挫折,都可能是诱因。这些人经常借酒浇愁,如果一天不喝酒,就会出现心慌、乏力的症状,心里想的就是酒。

经过检查,这些酒精成瘾的年轻人,经过二十几年的酒龄,也会患上了中度酒精成瘾。所幸的是,由于比较年轻,还没有患上酒精肝、高血压等器质性疾病。接下来,在医生的帮助和指导下,将要与20年的酒精成瘾进行艰苦的斗争。

济南远大中医脑康医院郭树杰主任说,要是再晚一点的话,发展到最后,就会不仅患上重度酒精成瘾,还会伴有精神疾病、酒精肝等并发症,成为家庭和社会的包袱。

中年男性成酒精成瘾群体主力军

郭树杰主任介绍,近年来,戒酒病人呈年轻化趋势,三十多岁的酒瘾患者越来越多。以前来就诊的酒精成瘾患者大多是四五十岁的体力劳动者和应酬较多的老板。他们的大部分人不敢就医,也很忌讳别人知道自己因为戒酒去看医生。甚至一些老板去外地就诊,后来才知道济南也有戒酒瘾专业医疗机构。这些

人群一般都属于重度酒精成瘾,典型症状是不喝酒就浑身不舒服,生活以酒为中心,以致影响家庭工作,严重的还会引起肝硬化、酒精性痴呆症等疾病。

郭树杰主任告诉笔者,在酒精成瘾患者中,男性占了9成。而在一成的女性中,患上酒精成瘾的女性普遍偏年轻,大多在40岁左右。郭树杰主任说,平时应酬多的人比普通人更容易酒精成瘾,这在男女患者身上都同时出现。郭主任提醒:如果发现你的饮酒行为导致生活学习受影响,不饮酒时出现烦躁不安、心慌手抖,生活以酒为中心,饮酒成为唯一快乐的源泉,那就需要及时就医寻求帮助。

酒精成瘾是一种疾病,需及早治疗

采访中发现,来济南远大中医脑康医院戒酒瘾的患者以三四十岁的男性居多,以轻症的酒精成瘾为主,酒精对身体的伤害还没有到很严重的程度。他

们是通过媒体了解到原来酒精成瘾也是一种疾病,发现自己有酒精成瘾的苗头就会马上前来就诊。

郭树杰主任告诉笔者,约有1/3以上都是通过他们周围的亲戚朋友介绍过来的。因为戒酒不仅仅可以靠意志力来达到戒酒目的,而是要通过心理、药物、舆论支持等综合因素共同支持完成的,而且是必须有专业的医护人员给他们提供帮助的。

济南远大中医脑康医院拥有经验丰富的戒瘾医护人员,经过多年临床总结研发出了一套针对酒精成瘾者的治疗体系。这套体系采用中医调理+西医诊疗+心理干预等全方位戒酒模式,以精确诊断成瘾类型,生理脱酒瘾治疗,身心瘾同步戒断治疗,巩固防复饮治疗,并发症对症治疗,愈后180天跟踪管理六个诊疗步骤,彻底断酒瘾。

山东省戒酒爱心公益服务平台热线:400-1898-120
济中医广审字[2019]第0521-063号

要想牙齿种植好选准时机很重要

爱美是我们每个人的天性,任何人都希望自己是完美的,而牙齿在保持面容姣好方面起着非常重要的作用。很多的爱美人士因为自己的牙齿不够美观而感到自卑和烦恼,因此需要通过做牙齿种植手术来完善自己的牙齿;很多因病或外伤等原因导致牙列缺损,也需要牙齿种植。

济南华侨医院院长、口腔种植科主任医师王光秀说,种植牙被称为“人类第三副牙”,但牙齿种植手术最佳时机的选择,对修复长期的效果、手术创伤大小、并发症发生率的高低,都会产生一定影响。

对于前牙因外伤导致的残根、残冠无法保留或缺失,牙周病或龋齿导致患牙无法保留的患者,进行前牙种植修复,应先到专科医院进行判断,确定无法保留,则进一步判断种植区域是否存在慢性炎症,如存在炎症,应选择拔除残牙后4-6周进行种植手术。如果无明显炎症,前牙拔除后不要愈合过长时间。因为愈合时间过长,骨量会明显吸收减少。因此,拔牙后即刻种植是最佳选择,这样可具有创伤小、治疗次数少、疗程短、长期美学效果好的优点。



11月8日,在济南市槐荫区人民医院,“献血献爱心、血浓情更浓”为主题的无偿献血活动中,94位医护人员无偿献血25100毫升,用自己的实际行动,向社会传播了正能量,传递着爱与感动。
(通讯员 孙艳 栾文念)



济南市妇幼获全省出生缺陷防治竞赛特等奖

本报济南11月11日讯(记者 陈晓丽)

通讯员 董自青) 8日,山东省出生缺陷防治技能竞赛省级决赛落下帷幕。济南市妇幼保健院派出的三名选手和章丘区妇幼保健院的两名选手代表济南市参加此次竞赛。经过多轮角逐,选手们凭着扎实的理论基础和娴熟的操作技能,在理论、技能操作、团队比赛三项比赛中均取得第一名,济南市妇幼保健院选手李育霖、曹鲁泉分获比赛特等奖和二等奖。

此次省级出生缺陷防治技能竞赛由山东省卫健委、山东省总工会联合主办,旨在全面提升全省妇幼健康服务工作人员的出生缺陷防治能力和专业水平,切实提高出生人口素质和儿童健康水平,

积极推进健康中国行动。

今年5月份济南市举办了市级大赛。自开始备赛以来,济南市卫健委高度重视,一方面成立了大赛领导小组,负责竞赛的统筹安排工作,同时,成立了20人的专家教练组,负责出生缺陷防治技能竞赛的出题、培训、集训模拟演练工作。另一方面,精心谋划市级大赛,为锻炼队伍、选择优秀参赛选手奠定坚实基础。通过层层选拔,济南市妇幼保健院和章丘区妇幼保健院组成的5名参赛选手认真备赛,在多方面细致锤炼。

此次大赛,济南市妇幼保健院选手创造了全省出生缺陷防治技能竞赛特等奖的最好成绩,进一步提高了妇幼健康

服务人员的业务素质和服务水平,为全市的出生缺陷综合防控工作夯实了基础。同时,也标志着济南市妇幼保健院做好预防出生缺陷防治工作的决心,更彰显了该院在提升预防出生缺陷防治水平、持续提高全市人口素质等方面医疗水平和能力。

出生缺陷的三级防控是提高人口素质及生存发展质量的重要措施。济南市卫健委一直高度重视此项工作,建立了体系化、精准化的出生缺陷三级防控体系,从婚前、孕前、产前筛查及产前诊断,新生儿疾病筛查五个层级逐层防范,并落实到三级妇幼服务网络,为妇女儿童健康事业的发展作出了贡献。

5.贫血、消瘦:随着病情进展,可出现贫血、消瘦、乏力等。

检查只需几分钟 打个电话就能“免费”查

大肠癌是少数可防治的恶性肿瘤之一,结直肠病变自然病史可达5年—10年。若在癌前病变阶段查出,就可实现早发现、早诊治。

“其实肛肠疾病确诊很简单,一般三五分钟就可以轻松完成检查,却可早检查早治疗。”袁宇驰主任介绍,目前济南五洲医院正在举办“大肠癌免费筛查”活动,凡是有便血、便秘或其它肛肠不适者拨打电话就可申请免费查。

有这些“痔疮”症状,警惕大肠癌变

专家提醒:痔疮、肠癌症状易混淆,市民拨打健康热线0531-85864008可申请免费检查

“痔疮”突然有变 当心肠癌作怪

“出现便血等肛门不适症状时,多数人考虑的可能都是痔疮,自己到药店买些痔疮膏,不舒服时就涂一涂。”中华中医药学会肛肠分会理事、济南五洲医院主任袁宇驰表示,也正是在这个过程中,直肠癌被忽视了,直到大便变细等梗阻症状时才想起就医,但这时病情往往已经很严重了。

袁宇驰主任还介绍,曾有一位33岁的女性患者,4年前因分娩后并发痔疮,大便时经常出血,自用痔疮膏后有所好转,就一直没有重视。去年

在我国,大肠癌的发病率和死亡率呈现双高特点,这主要是因为大肠癌在早期没有特别明显的症状,当出现便血、腹泻、便秘等症状时,多数人又将其当做痔疮、肠炎等疾病没有重视,因此大部分患者就诊时多已是中晚期。

便血量增多,检查发现有轻度贫血,直肠内有暗红色积血,建议进一步检查,但她坚持认为是痔疮出血,就放弃了,后来因肠梗阻住院,最终确诊为肠肿瘤。

大肠癌 这些症状最易被误诊

“早期肠癌多无症状,随着肿瘤的增大和病情的继续进展,才显露出症

状。”袁宇驰主任表示,实际在临幊上已出现以下症状的患者,其局部病变已明显严重,甚至到了晚期。

- 1.便血:多表现为大便表面带血,颜色鲜红或暗红;
- 2.大便习惯改变:包括便秘、腹泻或两者交替,排便不尽,排便困难等;
- 3.大便形状改变:常表现为呈槽沟状、扁条状、细条状等;
- 4.腹部肿块:腹痛和腹部不适是肠肿瘤常见症状;